



МЕЖДУНАРОДНОЕ ЧЕЛОВЕЧЕСКОЕ ОБЪЕДИНЕНИЕ
«ПОНИМАНИЕ»

Международное общественное объединение «Понимание»
УНП 101877258

ул. Лещинского дом 8, корпус 5, к.к. 403-404,
220140 г. Минск, Беларусь

Тел/ факс: 8-017-259 4883

e-mail: office@ponimanie.org

www.ponimanie.org

www.rasskazhi.net (с 1.01.10)

**Об Универсальном
периодическом обзоре
Совета ООН по правам
человека**

Международное общественное объединение «Понимание»
свидетельствует Вам свое почтение.

Настоящим высылаем информацию к отчетному документу Республики Беларусь для Универсального периодического обзора Совета ООН по правам человека в приложении на 3 страницах.

В претворение идеи построения гуманного мира для детей остаемся в Вашем полном распоряжении.

Председатель Правления

Маханько А.М.

Исп: Маханько А.М.
8-029-761 12 01

Приложение

к исх. №01-08/52 от 11.11.2009 г.

Информация

МОО «Понимание» к отчетному документу Республики Беларусь для Универсального периодического обзора Совета ООН по правам человека

МОО «Понимание» осуществляет деятельность с 2000 года. В МОО «Понимание» состоит 135 членов. МОО «Понимание» имеет отделения в Республике Беларусь, Украине и Литве. Целью МОО «Понимание» является создание условий для участия членов МОО «Понимание» в создании гуманного мира для детей, находящихся в сложной жизненной ситуации, основанного на ценностях понимания, семьи, доверия, ответственности. Основными целевыми группами МОО «Понимание» являются дети из семей риска, дети, находящиеся в различных формах общественного воспитания, дети, пострадавшие от насилия и пренебрежения их правами и нуждами, а также их семьи и профессионалы, оказывающие помощь таким детям.

Основным международным документом, подписанным и ратифицированным Республикой Беларусь, регулирующим программную деятельность МОО «Понимание», является Конвенция ООН «О правах ребенка» (20.11.1989 г.), в части ст. 18, 19, 20, 34, 35.

Мы отмечаем значительные усилия государства в реализации ст. 18, 20, 35 Конвенции ООН «О правах ребенка». Прогресс в предупреждении социального сиротства и торговли детьми обусловлен высоким уровнем законодательной защиты несовершеннолетних в стране и пристальным вниманием руководства страны к данным проблемам. Принят ряд актов законодательства, усиливающий защиту детей, воспитывающихся в неблагополучных семьях, а также находящихся в ситуации риска быть вовлечены в торговлю людьми. В Беларуси относительно низким является коэффициент институционализации детей-сирот – 5,2 на тысячу человек, в семьи устраивается более 72% вновь осиротевших детей. Это позволяет отнести страну к ряду стран, имеющих успешно развивающиеся модели охраны детей и защиты их прав (авторская классификация систем охраны детей и защиты их прав, Б. Гудбрандсон, детский омбудсмен Исландии, 2006).

На наш взгляд, Республика Беларусь успешно выполняет обязательства, принятые на себя страной на основании положений Конвенции ООН «О правах ребенка» в части ст. 18, 20, 35, и стремится к успешному выполнению обязательств в части ст. 19, 34, находящихся в зоне программного интереса МОО «Понимание». При этом государственные органы прислушиваются к экспертному мнению общественных объединений и адекватно оценивают возможности страны в развитии системы охраны детей и защиты их прав.

Базируясь на положениях Национального плана действий по охране детей и защите их прав на 2004-10 г.г., в Республике Беларусь намечается прогресс в реализации ст. 19, 34 Конвенции ООН «О правах ребенка». В настоящее время МОО «Понимание» внесло в Генеральную Прокуратуру и Министерство внутренних дел Республики Беларусь предложения по совершенствованию законодательства и правоприменительной практики в отношении несовершеннолетних жертв и свидетелей преступлений, особенно носящих половой характер, в целях гуманизации проведения уголовного процесса, участниками которого становятся несовершеннолетние жертвы и свидетели. Мы предложили новую для страны технологию «Дом понимания», оборудовав первую в стране комнату опроса ребенка, пострадавшего от насилия. Генеральная Прокуратура и Министерство внутренних дел изучают вопрос проведения следственных действий с детьми-жертвами и свидетелями в дружественных ребенку условиях комнаты опроса. Также в стадии обсуждения находится предложение МОО «Понимание» о проведении 1-й Общенациональной конференции по предупреждению насилия к детям и пренебрежения их правами и нуждами «Безопасная Беларусь для детей» 21-23 апреля 2010 года. МОО «Понимание» имеет бюджет для проведения этой конференции и планирует представить там проект Стратегии предупреждения насилия в отношении детей и оказания помощи пострадавшим детям для внесения предложений в Национальный план действий и Программу «Дети Беларуси», а также организовать беспрецедентный тренинговый компонент для белорусских специалистов накануне конференции, в котором примут участие лучшие из лучших международные эксперты в области защиты детей от насилия из Европейского Союза, США, России, Украины, Грузии, Казахстана.

МОО «Понимание» готовит Комментарий к 3-4 Периодическому Докладу Республики Беларусь Комитету ООН по правам ребенка, касающийся исполнения Республикой Беларусь ст. 18, 19, 20, 34, 35 Конвенции ООН «О правах ребенка», которые находятся в сфере программного интереса МОО «Понимание». Комментарий будет готов 1.04.2010 года, предварительно (январь-март 2010) пройдя обсуждение в профессиональном сообществе и среди общественных объединений Республики Беларусь, работающих в интересах детей.

В Республике Беларусь существуют законодательно описанные и постоянно совершенствующиеся процедуры, регулирующие деятельность общественных объединений. МОО «Понимание» не сталкивалось с необоснованными законодательными или административными препятствиями в осуществлении своей уставной деятельности. За период 2000-2009 годы МОО «Понимание» реализовало и реализует 25 проектов различной длительности и географического покрытия на территории Республики Беларусь. Проекты, поддерживаемые иностранными донорами, проходили регистрацию в Департаменте по гуманитарной деятельности Управления делами Президента Республики Беларусь или в Министерстве экономики через рассмотрение и одобрение Комиссии по международной

технической помощи при Совете министров Республики Беларусь. Все проекты, поданные нами на регистрацию, были зарегистрированы. По всем проектам, за исключением одного транша проекта, предоставленного офисом Альянс Партнерства «Каунтерпарт» в ноябре 2004 года, МОО «Понимание» получила льготы от государства по налогообложению. По состоянию на 1.11.2009 года сумма таких льгот оценивается в более, чем 40 тысяч Евро. МОО «Понимание» получает льготы от государства по оплате арендных платежей в занимаемом им помещении ГУ «Главное хозяйственное управление» Управления делами Президента Республики Беларусь. По состоянию на 1.11.2009 года сумма таких льгот оценивается в 30 100 Евро. Экономический эффект от деятельности МОО «Понимание» по состоянию на 1.11.2009 года оценивается более, чем в 1,4 миллиона Евро в монетарной, имущественной и неимущественной форме.

МОО «Понимание» за период с момента своей регистрации не получало прямых государственных дотаций или грантов. МОО «Понимание» реализует свою деятельность чаще всего на основе местного или государственного социального заказа, отраженного в программных документах, таких, как, например, Национальный план действий по охране детей и защите их прав на 2004-10 г.г. или Программа «Дети Беларуси» на 2006-10 г.г. При этом МОО «Понимание» реализует свою деятельность только за счет собственных средств, средств национального бизнеса, средств граждан Республики Беларусь, а также средств, привлеченных из иностранных источников. Наполнение финансовым содержанием государственного или муниципального социального заказа стало бы существенным подспорьем для деятельности нашей организации, а также весомым аргументом для наших иностранных партнеров, побуждающим к росту гуманитарных инвестиций в нашу страну.

МОО «Понимание» оценивает условия для своей деятельности в Республике Беларусь, как вполне прозрачные и не препятствующие деятельности нашего общественного объединения. Мы ощущаем заинтересованность целого ряда государственных органов и организаций в существовании и деятельности МОО «Понимание», высоко ценим партнерство, установленное как с государственными, так и с бизнес-организациями и общественными объединениями в Республике Беларусь, готовы и далее действовать во имя развития нашей страны и в частности – системы охраны детей и защиты их прав, а также в целях продвижения интересов Республики Беларусь в мире.

Председатель Правления МОО «Понимание»  М. Маханько